

Szakmai beszámoló az NKA 208201/00004 sz. pályázata teljesítéséről

Budapesti Levéltári Mozaikok 2021. évi megjelentetése

2019. november 17-én ünnepeltük Pest, Buda és Óbuda egyesítését, Budapest főváros létrejöttének 146. évfordulóját. Ezen alkalomból Budapest Főváros Levéltára új rovatot indított, Levéltári Mozaikok címmel, amely 2021. május 1-jétől Budapesti Levéltári Mozaikok néven, június 1-jétől pedig bejegyzett online folyóiratként jelenik meg. Intézményünk mindig kiemelt figyelmet fordított arra, hogy munkatársaink tudományos előmenetelét és kutatásait támogassa, közülük többen az általuk kutatott korszak és terület elismert szakemberei. A havonta kétszer jelentkező rovat egyik célja a levéltáros kollégák és tudományos eredményeik megismertetése a nagyközönséggel. A Levéltári Mozaikok másik célja, hogy az egyes – tartalmuk és formátumuk miatt vagy egyéb okból – érdekes, értékes, különleges képi és írott források bemutatásával felhívja a figyelmet a levéltárban őrzött kincsekre és múltunk megismerésének fontosságára.

2022 áprilisától a folyóirat külön oldalt és új arculatot kapott, <http://leveltarimozaikok.bparchiv.hu/> címen. Az oldal wordpress felületen fut. Itt található az új cikkek, valamint a régebbi írások letölthető formátumban. (A pdf-változatok feltöltése folyamatban van.)

A korábbi cikkek online verziói Budapest Főváros Levéltára honlapján az alábbi oldalon keresztül érhetők el: <https://bparchiv.hu/statikus/budapesti-leveltari-mozaikok>

A szerkesztőség tagjai

Az online folyóiratot Budapest Főváros Levéltára működteti, tartalmi és informatikai gondozását, fejlesztését az alábbi összetételű szerkesztőség koordinálja.

Dr. Simon Katalin főszerkesztő
Fazekasné Dr. Toma Katalin szerkesztő
Dr. Fehér Csaba szerkesztő
Dr. Garami Erika szerkesztő
Dr. Ternovác Bálint szerkesztő
Tóth Gergely technika- és honlapfelelős
Dr. V. László Zsófia szerkesztő

2021-ban megvalósult tevékenységek

Hó.	Nr.	Szerző	Cím
1	28	Ternováczi Bálint	151 éve nyílt meg a városligeti jégpálya
1	29	Garami Erika	Műkorcsolya a Városligeti Műjégpályán
2	30	Koltai Gábor	Krassó György és a Magyar Október Szabadsajtó Tájékoztatószerelő
2	31	Fehér Csaba	Egy száműzött diktátor utolsó évei - ötven éve temették el Rákosit
2	32	Sipos András	Az első főpolgármester
2	33	Csiffáry Gabriella	A művészetpártoló Gerlóczy Károly, akit négyszer választottak alpolgármesterré
3	34	Keserű Norbert	Nemzetőrök Pest-Budán
3	35	Györgyi Csaba	Úttörőtörténeti bizottságok a BFL őrizetében lévő úttörőtörténeti iratok tükrében (1969–1985)
4	36	Simon Katalin	Keresztek útján. Régi budai fészületek és kápolnák nyomában
4	37	Kenyeres István – Sarusi Kiss Béla	Hiteles-e a nemrég felbukkant József Attila-kézirattal kapcsolatos rendőrségi irat?
4	38	Pecsők László	Hajós Alfréd az olimpián túl
4	39	Csiffáry Gabriella	Bárczy István a legsportosabb főpolgármester... Ismeretlen ismerős 3.
4	40	Sipos András	Nemzeti kultúrintézmény vagy/és üzleti vállalkozás? A korai Vígyszínház esete egy kövezési járulék-vita tükrében
5	41	V. László Zsófia	A bajba jutott kéményseprő és a hős tűzoltó
6	42	Csiffáry Gabriella	1828. június 1-jén nyílt meg az első magyar kisdédóvó

6	43	Koltai Gábor – Ogoljuk-Berzsenyi Anett	A Szent László Kórház története
7	44	Ogoljuk-Berzsenyi Anett	Járványok és egészségügy a századforduló Budapestjén
7	45	Haraszti Viktor	50 éve hunyt el Kovács Lajos, Budapest Főváros Levéltára egykori főlevéltárosa
7	46	Fehér Csaba	Büntetőperek Rákosi Mátyás ellen
7	47	Simon Katalin	„Bárki, aki imádkozik és könyörög, e ház felé tárja ki tenyerét” – 200 éves az óbudai zsinagóga
8	48	Garami Erika	75 éves a forint
8	49	Mautner Zoltán	„Budára helyezik az Állatkertet”
8	50	Lukács Anikó	Hogyan ünnepeljük Szent István-napját? A két világháború közötti fővárosi Szent István-ünnep és előzményei
9	51	Török Ádám	Pápa a fővárosunkban. 30 éve járt Szent II. János Pál pápa Budapesten
9	52	Németh Ágnes	Az 1938-as Eucharisztikus Világkongresszus fogadtatása a nem katolikus sajtóban
10	53	Völgyi Réka	Bordélytulajdonosok és bordélynyitás Budapesten a századfordulón
11	54	Koltai Gábor – Ogoljuk-Berzsenyi Anett	A Péterfy kórház 1956-os műtéti naplója
11	55	Györgyi Csaba	Aki még a prózát is rímbe szedte: dr. Déri József jogász hivatali csasztuskái
11	56	Rácz Attila	Kopjások, diverzánások, fradisták. Munkásörök akcióban
12	57	Jakab Réka	Újévi köszöntések Pesten

Látogatottság alakulása

A Google analytics adatai alapján elvégeztük a 2020. és a 2021. év összehasonlítását. A munkamenetek száma kimutatása azt mutatja, hogy átlagosan kb. másfélszeresével nőtt a Budapesti Levéltári Mozaikokban megjelenő írások látogatottsága. 2020-ban a munkamenetek száma nem

érte el átlagban a 150-et, 2021-ben pedig már a 250-et közelítette. A google analytics tanulmányonként közli a munkamenetek adatait, így igen nehézkes lenne összeadni az egyes sorok adatait. Az átlag alapján kb. összesen kb. 2500 látogató volt 2020-ban, 2021-ben pedig 3500 körül mozgott ez a szám. A látogatottság növekedése annak is köszönhető, hogy jóval nagyobb hangsúlyt helyeztünk a social media felületeken való jelenlétre és a tanulmányok népszerűsítésére.

Az uniós támogatási nyilatkozat pontjainak megvalósulása


Az online folyóirat gondozása nem tartozik a gazdasági tevékenységek körébe, a látogatók nem regisztrálnak a portál megtekintéséhez, így regisztrációs díj sincs. Budapest Főváros Levéltárának nem származik bevétele az online módon megjelent tanulmányok megtekintéséből sem. A honlap szolgáltatásait, ahogy a statisztikai adatok is mutatják, nagyrészt magyar állampolgárok veszik igénybe.

A pályázati beszámoló megtekinthető:

<http://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>

<http://bparchiv.hu/statikus/palyazati-beszamolok>

Budapest, 2022. május 9.


Dr. Fazekasné Toma Katalin
főosztályvezető-helyettes